

# Красный Пулох

Орган Пудожского РК КП(б) НФССР и Райсовета депутатов трудящихся

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 15 февраля

В течение 15 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои. Противник вводил в бой резервы. На ряде участков фронта немецко-фашистские войска переходили в контратаки, которые были отбиты с большими для немцев потерями.

За 14 февраля сбито в воздушных боях 7 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 15 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 14 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 125 автомашин с войсками и грузами, 3 штабных автобуса, около 60 повозок с боеприпасами, 11 орудий, взорван склад с боеприпасами, разбито 20 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 3 батальона пехоты противника.

За истекшие 2 недели с первого по 14 февраля немецкая авиация потеряла 269 самолетов. Из них в воздушных боях сбито 137 самолетов, зенитным огнем—34, на аэродромах противника уничтожено 98 самолетов. Наши потери за этот же период—83 самолета.

За последние дни упорных боев с противником

Из вечернего сообщения 16 февраля

В течение 16 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск, заняли ряд населенных пунктов и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 15 февраля в воздушных боях сбито 11 немецких самолетов. Наши потери—7 самолетов.

За 16 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 15 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 23 немецких танка, 4 бронемашины, 52 орудия, 17 минометов, 455 автомашин с войсками и грузами, 4 штабных автобуса, свыше 260 повозок с боеприпасами, 8 зенитно-пулеметных точек, разрушено 24 железнодорожных вагона, подожжен один железнодорожный эшелон, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 6 батальонов пехоты противника.

ГОД ИЗДАНИЯ  
ДВЕНАДЦАТЫЙ  
№ 21 (1483)  
СРЕДА  
18 февраля  
1942 г.

Адрес редакции: Карело-Финская Советская Социалистическая Республика, с. Пудож, Красная, 15.

## Хроника

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Ваникова Б. Д. Народным Комиссаром боеприпасов. Совнарком СССР назначил первым заместителем Народного Комиссара боеприпасов тов. Хруничева М. Ф. и вторым заместителем Народного Комиссара боеприпасов тов. Горемыкина П. М.

## Японо-китайская война

За последние дни в Северном Китае бои происходили в провинции Шаньдунь, в районе города Ишуй. В провинции Суйюань бои возобновились в районе южнее Баотоу. Наступление японских войск в этом районе китайскими войсками приставлено.

15 февраля. (ТАСС).

## СООБЩЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ О ПАДЕНИИ СИНГАПУРА

ЛОНДОН, 15 февраля. (ТАСС). Премьер-министр Черчилль, выступая сегодня с речью по радио, сообщил, что Сингапур пал.

## Тягость дани, наложенной на Францию

ЖЕНЕВА, 15 февраля. (ТАСС). Французская газета "Журваль" приводит следующее признание министра финансов правительства Виши Бутилье: "Тяжесть дани, которую мы должны платить Германии, становится все более обременительной, по мере того, как ослабевает наша экономика. Уплачиваемый взнос, включая дополнительные расходы, составляет ежегодную сумму 115—120 миллиардов франков. Бюджетные доходы Франции, в том числе суммы, вносимые в фонд национальной помощи, и местные налоги составляют в общем 110 миллиардов франков в год, т. е. меньше чем оккупационные расходы".

## ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 16 февраля. (ТАСС). Официально сообщается, что 14 февраля английская и австралийская авиация достигла в Киренаке наилучшего результата за всю нынешнюю кампанию в Ливии. Вступив в бой с крупными соединениями вражеских самолетов, атаковавших английские войска в районе Акромы, 18 истребителей сбили 20 вражеских самолетов, не потеряв ни одной своей машины.

## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
о присвоении звания Героя Советского Союза товарищам  
Гурьянову М. А., Космодемьянской З. А., Кузину И. Н.,  
особо отличившимся в партизанской борьбе в тылу против  
немецких захватчиков

За отвагу и геройство, проявленные в партизанской борьбе в тылу против немецких захватчиков, присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая звезда":

1. Гурьянову Михаилу Алексеевичу,
2. Космодемьянской Зое Анатольевне,
3. Кузину Илью Николаевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 16 февраля 1942 года.

## Обращение учителей и школьников Колодозерской НСШ ко всем учителям и школьникам Пудожского района

Включаясь в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины РККА, мы, учителя и учащиеся Колодозерской НСШ, взяли на себя следующие обязательства:

1. 22 февраля принять массовое участие в комсомольско-профсоюзном лыжном кроссе имени XXIV годовщины Красной Армии.

2. Выпустить ко Дню Красной Армии специальный номер стенной газеты и в дальнейшем аккуратнее выпускать.

3. Продолжать сбор подарков для наших славных фронтовиков, школе установить письменную связь с одной из частей РККА.

4. Чаще проводить беседы об отечественной войне и ее героях, привлекая для этого участников войны.

5. К концу III четверти учебного года подготовить 100 значков ПВХО.

6. Систематически проводить тренировку школьных групп самозащиты.

7. К 1 марта с. г. охватить всех детей школьного возраста всеобщим, для этого провести разъяснительную работу среди населения, привлекая актив сельсовета. Создать особые классы для вновь принятых учащихся.

8. К концу учебного го-

да добиться высоких показателей успеваемости и прочных знаний учащихся.

9. Одновременно с прохождением нового учебного материала начать повторение пройденного материала.

10. Четко организовать работу по изучению основ сельского хозяйства, с таким расчетом, чтобы учащиеся были вполне подготовлены для работы в поле.

11. Своевременно начать работу на пришкольном участке.

12. Собрать 50 кг. верхушек клубней картофеля.

13. Систематически проводить агитационно-массовую и оборонную работу в школе и среди населения.

14. Составить конкретный план по подготовке школы к новому учебному году.

Мы, учителя и учащиеся Колодозерской НСШ, призываем всех учителей и учащихся школ Пудожского района вступить в это соревнование и выполнить выдвинутые нами мероприятия.

По поручению коллектива Колодозерской НСШ подписали:

От учителей — Мустаев, Зорина, Басова;  
от учащихся — Редокова Зина, Майорихина Зина, Фирсова Иранда.

## Борьба албанских партизан

СТАМБУЛ, 13 февраля. (ТАСС). Как сообщают в иностранных кругах, группа действующих в районе Корчи албанских партизан, численностью около 50 человек, напала на один из итальянских гарнизонов и полностью его уничтожила.

Нападение на итальянский гарнизон произошло при следующих обстоятельствах: на дороге, ведущей из Корчи в Поградец, в старой казарме остановился батальон итальянских солдат, принадлежащий к карательному корпусу, посланному в Албанию для подавления партизанского движения.

Используя темноту и туман, несколько партизан сумели подползти к двери казармы и бесшумно снять часовы. Затем партизаны, перерезав предварительно телефонные провода, забросали здание казармы гранатами. Казарма загорелась. Итальянцы начали высаживать из окон и дверей, но всюду их настигали меткие пули партизан. Таким образом почти весь батальон был уничтожен. Часть фашистов нашла смерть под обломками горящего здания.

На следующий день фашистские власти Корчи в отместку учинили жестокую расправу над мирным населением. Они послали в деревню Терава и Лесницу, расположенные вблизи этой казармы, танки и артиллерию и полностью разрушили эти деревни. Кости мирных албанских жителей стали жертвами этой фашистской расправы.

## Трудящиеся Пудожского района готовят достойную встречу 24-й годовщине Красной Армии

### Подарки на фронт

Во всех уголках необъятной советской страны трудящиеся готовят и шлют бойцам на фронт подарки в честь XXIV годовщины Красной Армии.

Коллектив работников охраны собрал на подарки бойцам 32 тысячи рублей, из которых на 7 тысяч уже закуплено различных вещей. В числе подарков 40 пар нательного белья, 500 штук носовых платков, 300 штук воротничков, гармонь, патефон с пластинками, 8 домашних аптечек, шашек 50 коробок, 700 кусков туалетного мыла, 300 коробок зубного порошка, металлических кружек 400 штук, ложек деревянных—400, мандолин—4, карандашей—500. Кроме того в комиссию по приему поступило 10 индивидуальных посылок.

Большую агитационно-массовую работу провели по организации посылок на фронт среди работников своего коллектива агитаторы тт. Субботин, Мухина, Чикин и Рыков.

#### Александровский.

Октябрята и пионеры Пудожской начальной школы ко Дню Красной Армии собрали для родных фронтовиков подарки. Они привнесли 53 тетради, 86 конвертов, много бумаги, блокнотов, почтовых открыток, коробок зубного порошка, зубных щеток, мыла, мыльниц, иглок, ниток, носовых платков, полотенец и других вещей личного обихода. Кропотливо и с любовью готовили школьники свои подарки. Девочки 3-го и 4-го классов часто собирались вместе после

уроков и вышивали носовые платки и кисеты.

#### Буромна.

Агитаторы Пудожской пожарной команды тт. Тихомиров, Павин и Ребенко, проводя действенную агитационно-разъяснительную работу в своем коллективе, мобилизовали на подарки бойцам 900 рублей.

#### Ф. Васильев.

Сотрудники райтипографии и редакции газеты "Красный Пудож" собрали посылку бойцам, в которой 300 конвертов, 100 блокнотов, гитара, 20 кусков туалетного мыла, 2 коробки механических карандашей, много муздашуков, спичек, кисетов, носовых платков и др. вещей личного обихода.

#### Кириллов.

### На комсомольско-молодежном воскреснике

Восемь часов утра 15 февраля. Солнце уже взошло над горизонтом. Утренний мороз приятно освежает и гонит остатки сна. Одетые по-рабочему, трудящиеся спешат на воскресник. Группами и по одиночке подходят к месту сбора сотрудники РО НКВД, РОМ НКВД и пожарной команды. Они сегодня работают в колхозе "Трудовик".

Девять часов утра. Разбившись по бригадам, они уходят на отведенные участки работы. В стороне от дороги слышится стук топоров. Это бригада тов. Баганова А. И. заывает жерди и колья. В этот день она заготовила и вывезла 130 жердей, бригада тов. Рябинина

М. К.—100 жердей. Всего участники воскресника в колхозе "Трудовик" заготовили и вывезли 760 жердей и 65 кольев, вывезли на поля больше ста возов навоза. Честным, самоотверженным трудом отмечали участие в воскреснике тт. Макуров, Васильев И., Доколов, Исааков, Панезерова и Маринин.

\* \* \*

Километрах в двух от села Пудож, на берегу реки раскинулся колхоз "Вперед". Сюда на воскреснике пришли работники отделения ОЛП, редакции газеты "Красный Пудож" и Дома культуры. Всего собралось около 40 человек. Большинство собравшихся работали по заготовке торфа.

Хорошо работал на воскреснике тов. Луговской А. И. Его можно было видеть всюду: вот он очищает площадку от снега, рубит торф, подводит лошадь и т. д. Неплохо работали также товарищи Филимонов, Вельк, Лобанов и Валя Морянкина.

\* \* \*

В комсомольско-молодежном воскреснике на заготовке дров для школы участвовали работники охраны. Дружно кипела работа на бирже. За 3 рабочих часа они заготовили 13 кубометров дров.

Безустали трудились товарищи Уваров, Белякова, Мухина, Донов, Рыков, Тупов, Левенков и Соколов.

#### Субботин.

### С лесного фронта

В ответ на призыв товарища Сталина—работать не покладая рук, давать фронту и стране как можно больше хлеба, мяса и сырья для промышленности—рабочие ряда лесопунктов Пудожского леспромхоза ответили честным, самоотверженным трудом на свое посту.

Рабочие Семеновского лесопункта, где начальником тов. Богданов, задание первой декады февраля по заготовке лесопродукции выполнены на 218 процентов, по вывозке—на 140 процентов и по разделке—на 75 процентов.

В Подпорожском лесотункте (начальник тов. Рядов) декадное задание по заготовке и вывозке лесоматериалов выполнено на 110 процентов, а по разделке—на 283 процента.

Значительно перевыполнено декадный план по заготовке и разделке в Сумском лесопункте (начальник тов. Артуков). Но с вывозкой готовой лесопродукции этот лесопункт позорно плетется в хвосте.

Неудовлетворительно проходит заготовка и вывозка в Кривецком лесопункте (начальник тов. Горшков), где декадный план выполнен всего лишь на 48 процентов.

Рабочие Колодозерского лесопункта (начальник тов. Вирозеров) не выполнили декадного плана по заготовке и вывозке лесоматериалов. Огстали с вывозкой и в Сумозерском лесопункте (начальник тов. Осолодкин).

В целом по леспромхозу (директор тов. Паршуков) план первой декады февраля по заготовке выполнен на 117 процентов, по разделке—на 240 процентов и по вывозке—на 77 процентов.

#### Полин.

### Вежливость—долг продавца

Долг каждого продавца, работающего в системе советской торговли, вежливо обращаться с покупателями. Но это правило часто не выполняет продавец магазина № 10 Пудожского сельпо (Коловский сельсовет) тов. Портнягина. Хуже того, она нередко самовольно уходит с работы, оставляя заместителем своего мужа, который грубо относится к покупателям и нарушает правила торговли.

Надо тов. Портнягиной вкорне изменить отношения к своим обязанностям.

#### Свой.

### Призвать к порядку

Председатель колхоза "Красный прожектор" (Песчанский сельсовет) Сидоров чувствует себя "полноправным хозяином". Как правило, его рабочий день обычно начинается с попойки. Напившись пьяным, Сидоров отправляется гулять по деревне. И плохо

тому, кто попадется ему на глаза. Хуже того, он продает колхозную рожь, ругается, а бывают случаи, когда дело доходит до применения физической силы. Однажды, прияня на колхозный склад в пьяном виде, он хотел ударить двух колхозниц за то, что они спросили, почему он, Сидоров, не работает.

Каждый, кому приходится проезжать по территории колхоза "Красный прожектор", не раз испытывал на себе грозное око "хозяина".

Пора бы тов. Сидорову исправить свое отношение к работе.

#### Наблюдающий.

И. о. отв. редактора А. ЛУКИН.

### Объявления

Пудожский разнотехнический комбинат производит набор учеников на 8-месячные курсы столяров, сапожников, портных мастеров, парикмахеров, жестянников. Условия обучения: учащиеся обеспечиваются стипендиями 70—100 рублей в месяц. По окончании учебы обучающийся должен отработать в разнотехническом комбинате 2 года.

Курсы начали работу с 15 февраля 1942 года.

С заявлениями обращаться: с. Пудож, улица Пушкинская, 16, в контору разнотехнического комбината.

Пудожская автобаза НКАТ КФССР производит дополнительный набор на курсы по подготовке шоферов 3-го класса.

Курсанты обеспечиваются стипендиями.

Обращаться по адресу: с. Пудож, территория МТС, Пудожская автобаза, отдел кадров.

### Советы колхозникам

#### Хранение семян

Засыпка и хранение сеянцев—ответственная работа в подготовке к севу. Готовясь к севу, очень важно полностью сохранить зерно, уберечь его от потерь и порчи.

Ссыпать и хранить семена следует только в хорошо подготовленном для этой цели помещении. Перед ссыпкой семян в хранилище необходимо тщательно заделать в нем все щели, очистить его от мусора, стены, пол и потолок обмыть каустической содой для уничтожения вредителей, побелить известью, просушить и устроить вентиляцию. Если близки грунтовые воды, то пол нужно поднять не меньше чем на 50 см над уровнем земли. Во избежание потерь под полом рекомендуется устраивать железные колпаки.

На хранение нужно ссыпать только сухие семена. Отдельно ссыпается зерно

сухое (до 14 процентов влажности), средней сухости (от 14 до 15,5 процента), влажное (от 15,5 до 17 процентов) и сырое (свыше 17 процентов влажности). Нельзя допускать влажности и высокой температуры зерна. При повышении влажности дыхание зерна усиливается, оно теряет часть запаса питательных веществ, уменьшается в весе и может потерять свои посевные качества. Семена с повышенной влажностью, насыпаемые толстым слоем, при усиленном дыхании подвергаются самонагреванию, что влечет за собой возникновение плесени и прелости семян. Обычно в таких случаях зародыш умирает и семена оказываются невесомыми.

Уход за семенами во время хранения заключается в постоянном наблюдении и предупреждении

малейшей порчи их. При обнаружении в амбаре затхлого плесеневатого запаха необходимо сразу же выяснить место (очаг), где началась порча семян. Запах этот показывает начало развития грибных заболеваний семян. Другим признаком, указывающим на состояние семян, является их температура. Если температура нижних слоев в закроме оказывается выше, чем в верхних, это говорит о начавшемся самонагревании семян.

При обнаружении самонагревания семян необходимо сразу же их проветрить.

Проветривание семян производят тогда, когда наружный воздух холоднее и суще, чем воздух внутри амбара. В противном случае семена не только не отдадут влаги в воздух, но еще больше впитают ее из воздуха. Весной, а также зимой в теплую погоду амбар надо держать закрытым. В случае же необходимости

проводят проветривания в это время его производят в ясные ночи с заморозками, когда наружный воздух холоднее, чем в амбаре.

Борьба с начавшимся самонагреванием семян заключается в их перелопачивании и сушке в зерносушилках. Перелопачивание и пропуск через машины следует производить в сухую морозную погоду. Сушку семян с повышенной влажностью надо производить с большой осторожностью. Нормальная температура для сушки семян пшеницы, ржи, овса считают 50—55 градусов тепла, для других не более 40—50 градусов. По окончании сушки семена рассыпают тонким слоем, или пропускают через веялку и только тогда ссыпают в амбар.

Работники складов обязаны регулярно следить за температурой зерна, строго выполнять все мероприятия, способствующие его сохранению.

#### Е. Шиков.